

# 习近平致电祝贺斯图布 当选芬兰总统

新华社北京2月16日电 2月16日,中国国家主席习近平致电亚历山大·斯图布,祝贺他当选芬兰共和国总统。

习近平指出,在双方共同努力下,中芬关系近年来延续传统友好并不断取得新发展。两国始终坚持相互尊重、平等相待、互

利共赢,各领域务实合作给两国人民带来实实在在的好处。我高度重视中芬关系发展,愿同斯图布总统一道努力,延续中芬友

好,以对话与合作深入推进中芬面向未来的新型合作伙伴关系,共同应对全球性挑战,促进世界和平与发展。

## 中国代表呼吁国际社会 团结应对恐怖主义威胁

新华社联合国2月15日电 中国常驻联合国代表张军15日在安理会反恐问题公开会上强调合作应对恐怖主义挑战的重要性,呼吁打击一切形式的恐怖主义,共同维护国际和平与安全。

张军表示,当前,国际社会面临的恐怖主义威胁依然严峻。随着巴以冲突持续升级,其外溢效应已导致多国仇恨犯罪激增,恐袭风险上升。当务之急是加沙地带尽快实现停火,避免中东局势滑向更加危险的境地。面对复杂形势和艰巨任务,国际社会必须进

一步加强团结、深化合作,不遗余力打击恐怖主义。

张军说,恐怖分子活动范围广,组织网络复杂,人员流动频繁,仅凭一国之力难以应对和根除。国际社会应秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,支持联合国在国际反恐行动中发挥核心协调作用,全面落实安理会和联大相关决议及《联合国全球反恐战略》,打击所有被安理会列名的恐怖组织和人员。

张军表示,秘书长报告指出,阿富汗境内恐怖势力集中,“伊斯兰国呼

罗珊省”与“东伊运”等恐怖势力相互勾结。国际社会要对此保持高度警惕,团结一致打击所有恐怖势力。西非和萨赫勒地区恐怖形势严峻,反恐能力不足是重要原因。联合国和国际社会要结合非洲国家需求,给予更大资源倾斜。

张军说,反恐必须树立系统观念,统筹政治、经济、司法、社会等手段,多管齐下,一揽子推进。要推动不同文明、不同宗教平等对话、互学互鉴、和谐共处,摒弃所谓“文明冲突论”。要坚持政治解决热点问题,防止

恐怖势力利用冲突局势趁机做大。要促进经济社会可持续发展,重视青年教育和就业问题,积极开展预防性反恐和去极端化工作,着力应对滥用网络传播恐怖和极端思想问题。

张军表示,中方一贯高度重视并积极参与国际反恐合作。近期,中方发布了《中国的反恐怖主义法律制度体系与实践》白皮书,系统梳理总结中国反恐法治建设的实践与经验。未来中方将继续携手各方,全面落实中国领导人提出的全球安全倡议。



## 哈尔滨冰雪大世界闭园 下个冬天再相约

2月15日,游客在哈尔滨冰雪大世界园区内游玩。受气温升高等因素影响,哈尔滨冰雪大世界景区于2月15日24时闭园。

本届哈尔滨冰雪大世界园区总体规划面积81万平方米,共使用25万立方米的冰和雪,打造美轮美奂的冰雪童话世界。景区静候下一个冰雪季,期待与天南海北的游客再聚“尔滨”。

新华社记者王建威摄

## 墨西哥总统感谢中国 为墨西哥飓风灾区提供援助

新华社墨西哥城2月15日电 墨西哥总统洛佩斯15日说,中国政府为墨西哥飓风灾区援助的一批物资已运抵墨西哥,感谢中国政府提供的援助。

当天在受灾较严重的格雷罗州阿卡普尔科举行的新闻发布会上,洛佩斯表示,这批物资将运送给墨西哥南部受飓风“奥蒂斯”影响的民众。

墨西哥国防部在新闻发布会上确认,中国援助的物资包括约5.7万台

冰箱和3.3万台取暖设备。物资由7艘货船运送,其中5艘已抵达墨西哥。

2023年10月25日,飓风“奥蒂斯”在墨西哥南部太平洋沿岸登陆,对阿卡普尔科等地区造成严重破坏,致52人遇难、32人失踪。

飓风灾害发生后,中国向墨西哥提供了紧急人道主义援助。中国驻墨西哥大使馆、在墨中资企业、在墨侨民也向灾区捐款捐物。

## 中国红十字会为智利森林火灾 提供紧急人道援助

新华社圣地亚哥2月15日电 中国红十字会为智利森林火灾提供紧急人道主义援助转交仪式15日在首都圣地亚哥智利红十字会总部举行。

中国驻智利大使牛清报代表中国红十字会向智利红十字会转交5

万美元紧急人道主义援助支票。牛清报说,除这笔现汇外,在智华人社团已为智利灾区筹集100吨、价值超1亿智利比索(1智利比索约合0.001美元)的救灾物资,在智中资企业筹集约5000万智利比索救灾款和应急发

电设备等物资,中国驻智利大使馆也向灾区提供力所能及的帮助。

智利红十字会会长西恩富戈斯接受记者采访时表示,感谢中国为智利提供的援助,这将有助于智利红十字会更好地开展救灾工作。每当智

利发生重大自然灾害时,中国总是会伸出援手,已多次向智利捐赠资金和物资。

本月初,智利近年来最严重的森林火灾席卷中部瓦尔帕莱索大区多地,造成至少130人死亡,约1.5万座房屋被毁。

## 中国今年将新增80座以上 绿色小水电示范电站

新华社北京2月16日电 水利部近日发布2024年农村水利水电工作要点,持续推动小水电绿色发展,全年新增80座以上绿色小水电示范电站。

水利部农村水利水电司相关负责人表示,严格绿色小水电示范电站创

建,加强示范创建培训,严格创建审核把关,强化示范电站日常监管。2024年,将新增80座以上绿色小水电示范电站,积极协调出台激励政策。

绿色小水电示范电站在保护和修复河流生态、复苏河湖生态环境、安全

生产标准化建设,以及增进民生福祉等方面发挥着示范作用,开展示范创建是加快小水电绿色转型发展的重要抓手。

根据2024年农村水利水电工作要点,完成库容10万立方米以下的小水电站大坝安全评估,从严抓

好安全风险隐患排查整治,继续推进安全生产标准化工作,全年新增安全生产标准化电站500座。同时,积极稳妥推进小水电分类整改,督促小水电逐站落实生态流量,引导小水电绿色改造和现代化提升。

## 舞龙舞狮打铁花…… 这个春节各地纷纷秀“绝活”



春节假日,神州大地一片欢乐,人们在浓浓的喜庆气氛中欢度新春佳节。

在北京的新春文化庙会上,老北京的吆喝声、鼓乐声、相声、京剧等特色活动轮番上演,让游客感受浓浓的京味儿文化。在河南郑州,新春大巡游、非遗技艺等各种特色民俗表演,从早到晚好戏不断。游客:今天能吃到家乡的馒头,觉得这个年味儿还是蛮浓的。

在云南弥勒太平湖畔,十多万株郁金香迎春绽放,金色游龙在花海

翻腾飞舞;在广东汕头,大锣鼓、舞狮等精彩的潮汕民俗文化活动,吸引了众多市民游客驻足观看;在湖南汉寿、宁夏原州、山东博兴等地,人们欢聚一堂,烹制家乡美食、体验生态采摘,在丰富多彩的活动中共度佳节;在江西宁都,30多支表演队伍展示了非遗“踏街”民俗活动,热热闹闹喜迎新春。

江西赣州宁都市民李斌:希望让更多的市民能

够了解非遗文化,也希望通过活动把新年的祝福送给更多的人。

文旅市场热,新春消费旺。在上海,各大商圈携手联动,推出百余项促消费活动,龙年打卡元素创意亮相,展现出传统与新春交织的海派年味。春节假期,辽宁沈阳各大商圈游客络绎不绝,在中街步行街上,具有鲜明地方特色的伴手礼,更是深受大家的欢迎和喜爱。在湖北武汉、在青海西宁,丰富的“龙”年元素装点各大商超,节日消费展现出旺盛活力。

青海西宁商场工作人员巨琳:春节期间,我们的销售(额)比平时翻了一番。我们具有青海特色的牛肉干、藜麦、奶制品的销量比平时翻了两番。

品文化新年。在四川成都,精心准备的文博特展、文化活动,给龙年春节增添了浓浓“文化

味”,从初一到初五,成都博物馆接待游客8万多人;在安徽合肥,60多个融科技创新和互动体验为一体的高科技产品,让市民游客在创新科技体验中欢喜过大年;在浙江台州,游客既可以免费走进博物馆,也可以上手体验非遗项目,沉浸式感受传统文化。

黑龙江游客关歌:带孩子体验一下这里的文化。人非常多,非常热闹,过年气氛也非常好。

在河北保定、安徽休宁,非遗“打铁花”表演与夜景交相辉映,让游客们感受水与火的完美融合。在山西晋城,598米的巨型龙灯蜿蜒盘桓、蔚为壮观,为人们送来喜气祥瑞。在江苏盐城,美轮美奂的新春花灯与绚丽多彩的烟花秀交相呼应,人们在喜庆、热烈的氛围中欢度新年。

来源:央视新闻客户端

## 中国将每年改造10万公里 以上地下管线

新华社北京2月16日电 地下管网改造,是市政工程,更是民生工程。记者近日从住房城乡建设部了解到,未来,中国将每年改造10万公里以上地下管线。

住房城乡建设部相关司局负责人表示,地下管网包括城市范围内为满足生活、生产需要的给水、雨水、污水、再生水、天然气、热力、电力、通信

等市政公用管线。目前,全国城市的供水管道长度达110.30万公里,排水管道长度91.35万公里,天然气管道长度98.04万公里,供热管道长度49.34万公里。

据了解,今年中国将大力推进城市地下管网改造,实施城市排水防涝能力提升工程,深入推进城市生命线安全工程建设。

## 多元消费里体验“新”年味 “过年新方式”释放新活力

央视网消息:随着消费供给的不断丰富,中国人的过年方式也在发生着变化。逛书店、体验室内运动、旅行过年等逐渐成为很多人过年的新选择。这个春节,多元化的过年让越来越多的人留下了难忘的记忆。

在河南郑州,一些设在商场里的书店成为众多市民休闲的好去处。70%,其中,家长带孩子亲子阅读、中学生和大学生是主要客流来源。

在一家商场的室内休闲运动馆,大批运动爱好者在这里体验射箭、攀岩等项目。

在一家商场的运动装备门店里,记者看到,前来选购滑雪装备、山地自行车等运动装备的顾客络绎不绝。负责人告诉记者,春节期间各

种运动装备的销售量较平时提高了50%以上。

团圆不仅在家里,也可以在别处。这个春节,十多列特色火车带着人们穿行在大江南北,体验不一样的年味。

在这列昆明开往丽江的双层列车上,来自五湖四海的旅客聚到了一起,在火车上过大年。

与2019年相比,2024年春节出游的人流量增长了45%,去北方冰雪游、去乌镇吃水宴、去上饶打年糕,据统计,在特色小城寻找年味的游客超三分之一来自一线城市。过年还可以在海上,有近4600名游客登上国产大邮轮出海看世界,新奇中更多了几分自豪。陪国宝熊猫过年也是一种时尚,成都大熊猫繁育基地周边民宿预订量比去年同期增长了近10倍。

这个春节,社交平台上,关于“过年新方式”的搜索量超过330万,免签出境游、度假冲浪以及潮汕英歌舞等非遗民俗活动排在热搜前列。